PREFEITURA MUNICIPAL DE SEDE NOVA
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CONCURSO PUBLIC0 01/2018

AUXILIAR DE DENTISTA

INSTRUCOES IMPORTANTES:

1. VERIFIQUE se este caderno corresponde ao cargo para o qual vocé estd inscrito e confira se contém
o nimero total de questdes.

(aso encontre alguma divergéncia, INFORME ao fiscal de sala.

2. LEIA com atencao as questdes, escolha a alternativa que melhor responda a cada uma e assinale-a
no cartdo de respostas.

Vocé terd 2h30min para realizar tais atividades.

3. UTILIZE somente caneta esferografica azul ou preta.

4. ASSINALE uma UNICA resposta para cada questao.

ATENG\O

0 cartdo de respostas serd distribuido apés transcorrida uma hora do inicio da
prova. Preencha-o com cuidado, pois o cartdo é tinico e ndo serd substituido.
Ao final, entregue aos fiscais a prova e o cartdo de respostas e assine a ata de
presenca.

Nome do candidato:

Prédio/Sala:
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LINGUA PORTUGUESA

@testdo 1 - Observe a tira abaixo, do personagem Armandinho.

NAO ESTA
A VENDA!

QU&NTO/
QUER PELO
POR DO sOL?

\ EU ESTOU

VENDO 0
POR DO SOL!

APROVEITE
-~ PRA VER
TAMBEM!

beckilustras@gmail. com

(Disponivel em: https://tirasarmandinho.tumblr.com/post/109389328889/do-armandinho-tr%C3%AAs-livros. Acesso em set. 2018)

Na tira, o humor se efetiva a partir:

a)

b)
c)

d)

com a norma culta padrdo da Lingua Portuguesa, assinale a
alternativa que apresenta as informacdes que preenchem
corretamente as lacunas.

do efeito polissémico da palavra “vendo”, empregada, por Armandinho, como uma conjugacéo do verbo “ver” e compreendida pelo outro

personagem como a conjugacao do verbo “vender”.

do efeito metaférico da palavra “vendo”, empregada com um sentido, mas remetendo intencionalmente a outro.
de um pleonasmo, uma vez que ao se colocar em circulagdo diferentes sentidos, com uso de vendo x vendo, se estabelece uma

redundancia cuja finalidade é refor¢ar a mensagem original.

do paradoxo que se estabelece em razéo dos diferentes sentidos de “vendo”, que sdo opostos e excluem-se mutuamente, mas, quando
utilizados de forma integrada, reforcam a ideia que esta sendo apresentada.
De um efeito de ironia, uma vez que o jogo de sentidos envolvendo a palavra “vendo” é utilizado como recurso linguistico para afirmar o

contrario do que se pensa.

stdo 2 = Avalie a frase apresentada a seguir e, de acordo

Me refiro essa professora, e néo com quem
conversei durante o congresso, na terca-feira noite.

a)
b)

d)
e)

correta, exceto em:

a)
b)
<)
d)
e)

a—aquela-a.
a—aquela-a.
a—aquela-a.
a—aquela - a.
a—aquela-a.

Std0 3 - Emtodas as alternativas, a regéncia verbal esta

Respondeu as questdes com seguranca.

A candidata quer muito a vaga.

Procederao a leitura da ata dos aprovados.
Agradeceu a Deus por nao ter chovido naquele dia.
O cargo pretendido estava vinculado a Prefeitura.

StA0 4 - Assinale a alternativa em que a palavra tem o
género indicado incorretamente.

a) Odo.

b) O herpes.
c) Acal

d) O guarana
e) O alface.



https://tirasarmandinho.tumblr.com/post/109389328889/do-armandinho-tr%C3%AAs-livros
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As questoes 5 a 8 referem-se ao texto “Dizer o que se pensa nao é sempre uma qualidade”

Relagoes tendem a durar cada vez menos, diz chefe do Tinder na América Latina
Convidado a discorrer sobre as competéncias dos novos profissionais do mundo digital, Andrea loro, diretor do Tinder na América
Latina, falou sobre a maré de mudancas em curso com a revolugdo digital.
1 |PERGUNTA - Mais e mais, as plataformas de tecnologia passam a pautar a maneira como a sociedade se organiza. Como avalia essa
2 |tendéncia?
3 | ANDREA IORIO - Ha uma mudanga no ponto de contato. Se o ponto de contato originalmente era off-line, cara a cara, hoje em dia ele
4 | ¢ digital. As redes sociais vém transformando o padrdo de comportamento, e essas plataformas vém para facilitar e complementar a
5 | experiéncia na vida real.
6 | O lado bom ¢ que as chances de conex@o entre pessoas, estabelecimentos, negocios aumenta exponencialmente. Mas tem o desafio
7 | permanente de ndo substituir a experiéncia humana e sim complementa-la positivamente.
8 | P-Qual é aespecificidade da América Latina, e mais especificamente do Brasil, nesse tipo de plataforma?
9 | Al - A primeira coisa é que ¢ a regido que tem o tempo de uso médio nas plataformas sociais mais alto do mundo.
10 |O Brasil e a Argentina foram publicos pioneiros em plataformas como MSN Messenger ou, no caso especifico do Brasil, no Orkut, e o
11 [que a gente esta vendo ¢ uma evolucdo, um desdobramento daquilo. Por tempo gasto na internet, o Brasil esta pelo menos no top cinco.
12 | A gente tenta entender o que ha por tras da demanda, destrinchar os fatores dessa abertura social pela via digital ja que outras regides e
13 |culturas mais tradicionais ndo t€ém a mesma receptividade.
14 |P - Vocé 1€ estudos e tratados sobre o amor em tempos digitais?
15 | AI - Leio muito, até para tentar melhorar a experiéncia do produto. Da teoria do amor liquido do [Zygmunt] Bauman até pesquisas mais
16 |detalhadas, vemos que a necessidade de estarmos conectados sempre existiu, mas, antigamente, a gente costumava ficar mais restrito.
17 | Sabemos, por exemplo, que a partir das plataformas digitais, o nimero de casamentos entre pessoas de circulos sociais diferentes — classe,
18 |religido, raca, género — tem aumentado.
19 | Por outro lado, a medida que as barreiras diminuem, as relagdes duram menos e sofrem o famoso 'fear of missing out' [medo de estar
20 |perdendo algo], uma espécie de constante insatisfagdo que faz as pessoas pularem mais de relacionamento, de emprego, em ciclos mais
21 |curtos.
22 |Meus avés Armando e Bruna nasceram em Savona e passaram a vida juntos. E algo que a gente vai ver cada vez menos. No é melhor
23 |nem pior, mas diferente.
24 [...]
25 | P - Esta no aplicativo?
26 | Al - Sim. Sou usuario ha algum tempo, com certo sucesso.
(BEM PARANA. Noticias/Tecnologia — Cotidiano. Relagdes tendem a durar cada vez menos, diz chefe do Tinder na América Latina. 15/09/2018. Disponivel em
https://www.bemparana.com.br/noticia/relacoes-tendem-a-durar-cada-vez-menos-diz-chefe-do-tinder-na-america-latina. Adaptado. Acessado em 15 set. 2018)
@estdo S5 - Em todas as alternativas, a circunstancia desta'o 6 - Considere o fragmento “O lado bom é que as
expressa pelo termo ou pela expressdo em destaque foi chances de conexdo entre pessoas, estabelecimentos, negocios
corretamente identificada, exceto em: aumenta exponencialmente.” (linha 6). Sem que ocorra
comprometimento de sentido, a palavra destacada s6 né&o
a) “Mais e mais, as plataformas de tecnologia passam a pautar poderia ser substituida por:

a maneira como a sociedade se organiza” (Intensidade). o
a) extraordinariamente.

b) “..Mas tem o desafio permanente de ndo substituir a
b) extremamente.

experiéncia humana.” (Oposi¢ao). c) fenomenalmente.
c) “...Por outro lado, na medida que as barreiras diminuem.” d) fortemente.
(Adic&o). e) inacreditavelmente.

d) “N&o é melhor nem pior, mas diferente.” (Modo)
e) “...amedida que as barreiras diminuem, as relagdes duram

menos ...” (Proporgao).



https://www.bemparana.com.br/noticia/relacoes-tendem-a-durar-cada-vez-menos-diz-chefe-do-tinder-na-america-latina
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Qtestao & - sobre o texto e os sentidos que ele coloca em
circulagdo, é incorreto afirmar que:

StA0 7 - Nas alternativas, sdo apresentadas propostas
de reescrita do fragmento “A gente tenta entender o que ha por
trds da demanda, destrinchar os fatores dessa abertura social
pela via digital j& que outras regides e culturas mais tradicionais
ndo tém a mesma receptividade”. A alternativa em que a reescrita
est4d em conformidade com a norma padrdo culta da Lingua
Portuguesa e na qual nao ha comprometimento do sentido
original do texto é:

a) Por trds da demanda, a gente tenta entender o que ha,
destrinchando, pela via digital, os fatores dessa abertura
social, ja que outras regides e culturas mais tradicionais nao
tém a mesma receptividade.

b) A gente tenta entender o que ha por tras da demanda e
destrinchar os fatores dessa abertura social pela via digital, ja
que outras regibes e culturas mais tradicionais ndo tém a
mesma receptividade.

c) A gente tenta entender, por trds da demanda, o que ha,
destrinchar os fatores dessa abertura social pela via digital ja
que outras regides e culturas ndo tém a mesma receptividade
e séo mais tradicionais.

d) A gente tenta destrinchar os fatores dessa abertura social e
entender o que héa por trds da demanda, ja que outras regides
e culturas mais tradicionais ndo tém a mesma receptividade
pela via digital.

e) Por tras da demanda, pela via digital, a gente tenta entender
0 que ha, e destrinchar os fatores dessa abertura social, ja
que outras regidbes mais tradicionais e culturas ndo tém a
mesma receptividade.

a)

b)

c)

d)

e)

As plataformas de tecnologia estdo cada vez mais presentes no
cotidiano das pessoas e influenciam a sociedades.

Para o Andréa loro, a presenca da tecnologia na vida das
pessoas tem um lado bom, relacionado a conexdo entre as
pessoas, mas é preciso ter cuidado para que a tecnologia seja
uma complementagdo — e ndo uma substituicdo — para a
experiéncia humana.

O Brasil esta entre os cinco paises, no mundo, que mais
dispende tempo na internet. Plataformas como Orkut,
Messenger e Tinder estdo entre as mais acessadas pelos
brasileiros.

Uma das estratégias de trabalho de Andréa loro é se dedicar a
compreender porque, diferentemente do que ocorre com outras
regides e culturas com perfis mais tradicionais, no Brasil e na
Argentina ha esse nivel de abertura social tendo o digital como
via.

A conexdo propiciada pelas plataformas digitais diminuiu
barreiras e possibilitou 0 aumento no nimero de casamentos
entre pessoas de circulos diferentes, no entanto, esse mesmo
processo se liga com um fendmeno pelo/no qual as pessoas
estabelecem ciclos mais curtos em diferentes tipos de relagao.

MATEMATICA

destcio 9- um capital de R$ 3.500,00 esteve aplicado a

ju
m

ros compostos a uma taxa efetiva de 5% ao més, durante 6
eses. Nessas condigbes, o valor dos juros produzidos nessa

aplicacéo é de:
(Considere 1,05° = 1,34)

a) R$1.190,00
b) R$ 1.290,00
¢) R$1.390,00
d) R$ 1.490,00
e) R$ 1.690,00

destdo 10 - Em um terreno retangular de esquina, com
12m de frente e 30m de frente a fundos, foi construido um muro
com 2m de altura, o qual cercou a frente e uma lateral desse

te

rreno, uma vez que os fundos e a outra lateral j& estavam

cercados. Considerando que na parte da frente do muro foi
deixada uma abertura com 2 metros de largura, e mesma altura,
construida para a colocagao de um portao de acesso ao terreno e
que, com um balde de tinta, foi possivel pintar 52m? da area
construida, o percentual pintado do muro com esse balde de tinta

fo
a)
b)
c)
d)
€)

i de:
50%
55%
60%
65%
70%

Questdo 11 = Se dois lados de um triangulo medem,

respectivamente 6 cm e 9 cm, e 0 angulo interno ao triangulo por
eles formado é de 30°, entdo, a area desse triangulo é de:

a) >4 cm?
3

b) 27 cm?
2

c) 27 cm?
3

d) 54 cm?

e) 27 cm?

@estdo 12 - As coordenadas do baricentro do triangulo

cujos vértices no plano cartesiano sdo representados pelos pontos
A(=3, -5), B(0,6) e C(4, 2) séo:
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@testdo 13 - uma divida vai ser paga em prestacdes
mensais de tal forma que as prestagfes liquidadas, da primeira até
a Ultima, formam uma Progressao Aritmética decrescente. Se a 102
parcela paga for de R$ 6.160,00 e a 112 for de R$ 6.050,00, entéo,
essa divida estara liqguidada no momento em que for paga a parcela
de numero:

a) 66

b) 68

c) 70

d) 80

e) 65

Questdo 14- se a,, -
? (n-p)

para x quando 15A, , =5A, ; &

, 0 valor que se obtém

a) 5
b) 5!
c) 3
d) 15
e) 3!

Quest[io 15 - considere um ciclo trigonométrico de raio

unitario, no qual se tem um angulo central x, conforme figura a seguir.

y4
Pl P
A
< l
X : .
0 P, X

A projecdo de P sobre o eixo das ordenadas que determina o

segmento OP, denomina-se:

a) tgx

b) cosx
¢) secx
d) cotgx
e) senx

destdo 16 = O(s) possivel(eis) valor(es) de a para que o

sistema linear

x+2y+z:a2—1
3x-y-z=2a’-a-1
2x+y:22=a2+a—2

seja homogéneo é ou séo:

a) le-1
b) 1e-2
c) 1
d) -1

e) ——




Questdo 17 -

LEGISLACAO

De acordo com a Lei Organica do Municipio

de Sede Nova, é correto afirmar que:

a)

O ingresso em cargo ou emprego publico depende de aprovacéo
prévia em concurso publico de provas ou provas e titulos,
inclusive para as nomeagbes para cargos em comissao
declarados em lei de livre nomeacéo e exoneragéo.

O Poder Legislativo é exercido pelo Prefeito, auxiliado pelos
secretarios do Municipio.

Sao poderes do Municipio, independentes e harmdnicos entre
si, 0 Legislativo, o Executivo e o Judiciério.

Ao Municipio de Sede Nova, no exercicio de sua autonomia,
compete instituir, arrecadar e aplicar os tributos de sua
competéncia.

Ao Municipio, é permitido criar distingdes entre brasileiros ou
preferéncias entre si.

destdo 18 - Segundo a Constituicdo Federal de 1988, é
fundamento da Republica Federativa do Brasil:

2]

o O o
e e

D

A dignidade da pessoa humana.

A construgdo de uma sociedade livre, justa e solidaria.
A independéncia nacional.

A garantia do desenvolvimento nacional.

A defesa da paz.

destdo 19 - Determinada autoridade municipal, no uso de
sua competéncia legal, realizou a interdicdo de estabelecimento
comercial em razdo de ter identificado a inadequacdo de suas
condi¢cBes sanitarias. A atuacéo do agente publico, nessa situacéo
hipotética, € manifestagdo do seguinte poder administrativo:

o 0 o o

)
)
)
)
)

(1]

Abuso de poder.
Poder regulamentar.
Poder disciplinar.
Poder hierarquico.
Poder de policia.

destdo 20 - conforme o Estatuto dos Servidores Pblicos
do Municipio de Sede Nova (Lei 161/1992), a reversao:

a)

é a investidura do servidor estavel no cargo anteriormente
ocupado, quando invalidada a sua demisséo por decisao judicial,
com ressarcimento de todas as vantagens.

é o retorno do servidor aposentado por invalidez no servigo
publico municipal, verificado em processo em que néo subsistem
0s motivos determinantes da aposentadoria.

é a investidura do servidor em cargo de atribuicdes e
responsabilidades compativeis com a limitagdo que tenha
sofrido em sua capacidade fisica ou mental, verificada em
inspegdo médica.

€ o retorno do servidor estavel ao cargo anteriormente ocupado.
é o deslocamento do servidor de uma para outra reparticao.

Questdo 21 -

Contratos Administrativos (Lei

De acordo com a Lei de Licitacdes e
Federal 8.666/93), assinale a

afirmativa correta.

a)

b)

c)

d)

e)

Tomada de pregos é a modalidade de licitagdo entre quaisquer
interessados que, na fase inicial de habilitacdo preliminar,
comprovem possuir os requisitos minimos de qualificagdo
exigidos no edital para a execugdo de seu objeto.

Concorréncia € a modalidade de licitagdo entre interessados
devidamente cadastrados ou que atenderem a todas as
condigBes exigidas para cadastramento até o terceiro dia
anterior a data do recebimento das propostas, observada a
necessaria qualificagao.

Convite é a modalidade de licitagdo entre interessados do ramo
pertinente ao seu objeto, cadastrados ou ndo, escolhidos e
convidados em ndmero minimo de trés pela unidade
administrativa, a qual afixard, em local apropriado, c6pia do
instrumento convocatoério e o estendera aos demais cadastrados
na correspondente especialidade que manifestarem seu
interesse com antecedéncia de até 24 horas da apresentacédo
das propostas.

Leildo é a modalidade de licitag&o entre quaisquer interessados
para escolha de trabalho técnico, cientifico ou artistico, mediante
a instituicdo de prémios ou remuneragdo aos vencedores,
conforme critérios constantes de edital publicado na imprensa
oficial com antecedéncia minima de 45 dias.

Concurso é a modalidade de licitagdo entre quaisquer
interessados para a venda de bens mdveis inserviveis para a
administracdo ou de produtos legalmente apreendidos ou

penhorados.

Qtesta'o 22 - De acordo com a Lei de Improbidade

Administrativa (Lei Federal 8.429/92), assinale a afirmativa

incorreta.

a) No caso de enriquecimento ilicito, perdera o agente publico ou
terceiro beneficiario os bens ou valores acrescidos ao seu
patrimdnio.

b) As disposicdes da Lei Federal 8.429/92 ndo sdo aplicaveis
aquele que, mesmo ndo sendo agente publico, induza ou
concorra para a pratica do ato de improbidade ou dele se
beneficie sob qualquer forma direta ou indireta.

c) A posse e o exercicio de agente publico ficam condicionados

a apresentagdo de declaragdo dos bens e valores que
compdem o seu patrimdnio privado, a fim de ser arquivada no
servigo de pessoal competente.

d) Qualquer pessoa podera representar a
administrativa competente para que seja
investigacdo destinada a apurar a pratica de ato de
improbidade.

e) Frustrar a licitude de concurso publico constitui ato de
improbidade administrativa que atenta contra os principios da
administragdo publica.

autoridade
instaurada
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Quest[io 23 -  Conforme o Plano de Carreira dos Servidores
Publicos do Municipio de Sede Nova (Lei 162/1992), é incorreto
afirmar que:

a) o recrutamento para o quadro dos cargos de provimento efetivo
sera feito para classe inicial de cada categoria funcional,
mediante concurso publico.

b) cada categoria funcional ter4 quatro classes, designadas pelas
letras A, B, C, e D, sendo esta Ultima a final de carreira.

c) as promogdes obedecerdo ao critério de tempo de exercicio em
cada classe e ao de merecimento.

d) as licencas para tratamento de saide em pessoa da familia n&do
suspendem a contagem do tempo de servigo para fins de
promocao.

e) 0 merecimento é a demonstragdo positiva do servidor no
exercicio de seu cargo e se evidencia pelo desempenho de
forma eficiente, dedicada e leal das atribuigdes que lhe séo
conferidas, bem como pela sua assiduidade, pontualidade e
disciplina.

Q;ltBStdO 24 - Segundo o Regime Proprio de Previdéncia
Social do Municipio de Sede Nova (Lei 1.381/2013), é correto
afirmar que:

a) é segurado do Fundo Municipal de Beneficio e Aposentadoria
(FUMBAS) o servidor ocupante, exclusivamente, de cargo em
comissé@o declarado em lei de livre nomeagdo e exoneracao,
bem como de outro cargo temporario ou emprego publico, ainda
que aposentado.

b) A perda da condicdo de segurado do Fundo Municipal de
Beneficio e Aposentadoria (FUMBAS) ocorrerd somente na
hipétese de morte.

¢) Sado beneficiarios do Fundo Municipal de Beneficio e
Aposentadoria (FUMBAS), na condicdo de dependente do
segurado: o cOnjuge; a companheira; o companheiro; e o filho
ndo emancipado, de qualquer condi¢cdo, menor de 18 anos ou
invalido.

d) A perda da condigdo de segurado ndo implica o automatico
cancelamento da inscricdo de seus dependentes.

e) E vedada a permanéncia como filiado ao Fundo Municipal de
Beneficio e Aposentadoria (FUMBAS) do servidor titular de
cargo efetivo que estiver afastado do cargo efetivo para o
exercicio de mandato eletivo.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

destdo 25 - No estagio atual em que se encontra a
odontologia, é muito dificil conceber o trabalho profissional sem a
colaboragao de um auxiliar em saude bucal (ASB). A delegagéo de
fungdes traz vantagens no trabalho produzido: em qualidade,
rapidez e menor fadiga para a equipe, com beneficio direto ao
paciente. Essa necessidade de delegar fungdes gerou a categoria
de ASB. A lei que regulamenta a profissao de ASB é:

a) Lein®8.080, de 19 de setembro de 1990.
b) Lein®8.142, de 28 de dezembro de 1990.
¢) Lein®11.889, de 24 de dezembro de 2008.
d) Lein®5.081, de 24 de agosto de 1966.

e) Lein®6.050, de 24 de maio de 1974.

Questdo 26 - Analise as seguintes afirmativas, nas quais
estéo descritas as competéncias especificas do auxiliar em saude
bucal, em conformidade com a lei que regulamenta a profisséo de
ASB.
I.  Organizar e executar atividades de higiene bucal.
Il.  Fazer tomada radiogréafica e processar filme radiografico.
IIl.  Auxiliar e instrumentar o cirurgido-dentista nas intervencdes
clinicas, inclusive em ambientes hospitalares.
IV. Selecionar moldeiras, fazer moldagem e preparar o modelo
de gesso.
V. Adotar medidas de biosseguranca visando ao controle de
infeccao.

Esté correto apenas o que se afirma em:

a) I, llelV.
b) I, lleV.
c) IIVeV.
d) llelv.

e) Il IVeV.
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@testao 27 - A seguir, sdo apresentados alguns
conceitos pertinentes em biosseguranca. Relacione os conceitos
apresentados na coluna 1, com sua correta descri¢éo, na coluna 2.

Colunal Coluna 2

1.Esterilizacdo () Eliminacdo de microrganismos
patogénicos (os ndo esporulados) de

um instrumento ou objeto.

2.Assepsia ( ) Eliminacdo de todos os
microrganismos, patogénicos ou
nado, presentes em instrumentos ou

objetos.

3.Desinfecgéao () Conjunto de medidas para evitar
a penetragdo de microrganismos em

local que n&o os contenha.

4.Descontaminacdo | ( ) Redugdo ou remocdo de
microrganismos de objetos por
métodos quimicos.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses, de cima

para baixo, é:

a) 1,23, 4.
by 2,1,4,3.
c) 3,1,4 2
d) 3,1,2 4.
e) 4,2,3 1.

destdo 28 - As pontas das seringas triplices apresentam
intensa contaminagdo bacteriana durante o atendimento
odontolégico. Como medida de controle de infecgéo, é preconizado
gue sejam adotados os seguintes cuidados:

I. Utilizar barreiras de protecdo (filme de plastico PVC) para
evitar o contato com matéria organica do paciente.

Il. Utilizar ponteiras descartaveis, as quais devem ser
substituidas a cada paciente.

Ill.  Proceder a friccdo com é&lcool a 70%, o que é suficiente para
garantir a reducao da carga microbiana das seringas triplices
a niveis seguros.

IV. Adotar agdes de seguranga apos a segunda utilizagdo dos
equipamentos, pois, na realizagdo de apenas um
atendimento odontoldgico, a contaminagdo das pontas das
seringas triplices é insignificante.

Esta correto apenas o que se afirma em:

a) 1 1lell.
b) llelll.
¢) I e lV.
d) 1.

e) lell.

Qtestdo 29 - Durante o procedimento de extragdo de um
elemento dentario, o cirurgido-dentista pode utilizar diversos
instrumentais de cirurgia, como por exemplo, os forceps, utilizados
para a retirada dos dentes do alvéolo dentario. Para as extracdes
dos dentes 16 e 26, quais os forceps que devem ser separados
pelo ASB e disponibilizados ao profissional?

a) 16 e 17, respectivamente.

b) 150 e 151, respectivamente.
c) 151 e 150, respectivamente.
d) 18 R e 18 L, respectivamente.
e) 18L e 18 R, respectivamente.

dest[io 30- Analise as seguintes  afirmativas e

classifique-as como verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Com o desenvolvimento das sociedades, alguns
fatores — como por exemplo o aparecimento das
industrias, da urbanizagdo, da informatica, o
crescimento demogréfico e a expansado dos meios de
comunicacado — provocaram profundas mudancas nos
modos de vida dos homens, alterando as formas de
organizagao do trabalho, aumentando o nimero e o
tipo de doengas ocupacionais entre os individuos.

() A posicdo de decubito dorsal ndo € a posigdo que
oferece melhor conforto ao paciente, pois, nela, ocorre
um fechamento da orofaringe, com o posicionamento
da lingua para tras, dificultando a respiragéo.

() Para o cirurgido-dentista destro, a posicao de 9 horas
é mais utilizada, enquanto que, para o canhoto, a
posicéo mais recorrente é a de 15 horas.

() A preparacao prévia do instrumental, do equipamento,
do material e do ambiente constitui uma atividade
essencial para a organizacdo do trabalho e para a
diminui¢do da relag&o esforgo / desgaste no trabalho.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses, de cima
para baixo, é:

a) V-F-V-V.
b) V-F—F-V.
¢) V-V-F-F.
d F-V-F-V.
e) F-F-V-V.
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@testdo 31 -~ Durante o exame clinico de uma crianca, o
cirurgido-dentista solicitou ao ASB que anotasse no Odontograma
do prontuario do paciente a presenca de carie dentaria nos
seguintes dentes: 2° Molar Superior Direito — 1° Molar Inferior
Esquerdo — 2° Molar Inferior Direito. A numerag&o correspondente
a esses dentes da cavidade bucal da crianga é:

a) 65, 74 e 85, respectivamente.
b) 55, 75 e 84, respectivamente.
c) 54,75 e 84, respectivamente.
d) 65, 75 e 84, respectivamente.
e) 55,74 e 85, respectivamente.

Questdo 32- a integralidade da assisténcia ¢ um dos
principios do Sistema Unico de Salide. Em relac&o a esse principio,
é correto afirmar que:

a) Toda a populagdo tera acesso aos servicos de salde em
igualdade de condigbes, sem distingdo no que refere a género,
situagdo econdmica, social, cultural ou religiosa, somente no
setor publico.

b) A integralidade da assisténcia é entendida como um conjunto
articulado e continuo das agdes e dos servigos preventivos e
curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso em
todos os niveis de complexidade do sistema.

¢) Toda a populagdo terd acesso aos servicos de salude em
igualdade de condigdes, sem distingdo no que refere a género,
situagdo econdmica, social, cultural ou religiosa, independente
de setor publico ou privado.

d) O usuario é responsavel pela solugdo dos problemas, uma vez
que a doenca também é decorrente do estilo de vida do
individuo, e seu tratamento ndo depende somente das agbes
da equipe de saude.

e) A autonomia das pessoas na defesa de sua integridade fisica e
moral deve ser preservada, devendo 0 acesso aos servicos ser

facilitado aqueles que apresentem maior necessidade.




